
List 29. 

Gospodarska stvari. 

Poročilo o skušnji na podkovski šoli na 
c. kr. deželno vlado. 

Sv usnje iz podkovstva v tukajšnji podkovski šoli 
vršile so se pred izpraševalno komisijo dne 28. in 30. 
junija t. L, in sicer 28. za kovače, kteri niso obiskavali 
šole. 30 pa za učence podkovske šole. Po predloženih 
izkazih oglasilo se je 19 kovačev, in sicer 16 prvi
krat, 3 ponavljali so skušnjo, ker so bili propali pri 
skušnji meseca junija 1885. leta Pri skušnji pokazalo 
je le 10 kovačev zadostno znanje v praktičnem in 
teoretičnem podkovstvu, osem mlajših kovačev je bilo 
pa tako malo izvežbanib, da jih komisija ni mogla 
potrditi. Od onih treh kovačev, kateri so ponavljali 
skušnjo, je eden med skušnjo odstopil, ostala dva bila 
sta potrjena. Objavil sem imena nepotrjenih kovačev 
onim c. kr. okrajnim glavarstvom, v katerih poslujejo, 
s predlogom, da bi smeli do junija prihodnjega leta 
kovati še konje, a ukaže naj $e jim, da gotovo ponav
ljajo skušnjo. 

Učencev bilo je v I. tečaju 11, od teh imelo je 5 
državno podporo, 1 Hrvat podporo od kr. hrvatske 
vlade, 5 izšolalo se jih jena svoje stroške. Vsi so z do
brim, deloma izvrstnim vspehom prestali skušnjo iz 
podkovstva. kakor tudi iz nauka ogledovanja klavne 
živine in mesa. 

Podpisani si usoja na konci svojega poročila na
rediti še sledeče opazke: 

Izpraševalna komisija je bila posebno zadovoljna 
z sijajnim vspehom skušenj učencev podkovske šole, 
kateri vbodejo gotovo koristili v svoji stroki sodežela-
nom. Žalosten bil je pa vspeh pri kovačih, kateri se 
niso vežbali v kaki šoli. 

Visoko c. kr. deželno vlado opozoriti mi je dolž
nost, da se vsakokrat oglašajo k tem skušnjam tudi 
prav mladi kovači, katerim bi c. kr. okrajna glavarstva 
ne smela dovoliti, začeti kovaške obrti, preden se ne 
izkažejo, da so obiskavali podkovsko šolo, sicer se bode 
le težko povzdignilo podkovstvo v naši deželi na višo 
stopinjo. 

Dr. vitez Bleiweis-Trsteniški, 
vodja podkovske šole in prvosednik izpraševalne komisije. 


